

“辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑！”习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上发表重要讲话，高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义，回顾总结了中国共产党继承孙中山先生革命事业、团结带领人民不懈奋斗的光辉历程，深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示，郑重宣示了坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的坚强决心与坚定意志。（下转4版②）



纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持



10月9日，纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。新华社记者 庞兴雷 摄



10月9日，纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调，今年是辛亥革命110周年，是中国共产党成立100周年，中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻，我

们在这里隆重集会，缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋，就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神，激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山出席大会。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。

主席台上方悬挂着“纪念辛亥革命110周年大会”会标，后幕正中是孙中山先生画像，10面红旗分列两侧，上面悬挂的“1911”“2021”字标格外醒目。

上午10时，大会开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他强调，孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民

主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋，在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史，辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

习近平指出，中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者，

不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿，辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬，近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。（下转4版①）

华学健主持召开市政府二〇二一年第二十次常务会议

专题讲评『三重点』工作

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 李建秋）10月9日上午，市委副书记、代市长华学健主持召开市政府2021年第20次常务会议，专题讲评“三重点”工作。

会议通报了9月份“三重点”工作落实情况，对任务完成情况较好的武冈市、隆回县、市发改委、市工信局提出了表扬，并给予奖励；提醒约谈2个单位；约谈6个单位或相关人员。全面分析了9月份“三重点”工作推进过程中存在的主要问题，下发了10月份“三重点”工作任务清单。

会议指出，9月份“三重点”综合考核成绩已出，“事上见”的工作成效立现、落实强弱立现，全市各级各部门要彻底摒弃“差不多”“过得去”思维，对标先进单位、对标任务清单，坚持问题导向，坚持改革创新，突出精细化管理，全力以赴补短板强弱项促发展。当前工作领先的单位要戒骄戒躁，驰而不息稳扎稳打；工作暂时落后的单位要咬定目标，锲而不舍迎头赶上；全市上下要旗帜鲜明发扬真抓实干、精抓细干、埋头苦干的工作作风。政府各项工作以“三重点”为纲，统筹发展与安全，统筹抓好疫情防控和经济社会发展工作。

会议强调，10月份“三重点”任务清单已下发，各级各部门要切实提高思想认识、强化责任意识、形成工作合力、提高工作实效，确保“三重点”提质增效。

会议要求，要夯实上下联动、部门协作的工作格局，各副市长要定期调度，加强督导；市直责任单位要细化任务、加强协调；各县市区要压实责任、统筹推进。要动态完善考核指标体系，科学、权威、客观、全面设计好“三重点”考核指标，更好发挥“指挥棒”作用。要客观高效开展督查考核，采取“四不两直”的方式直插基层一线检验成效，采取定量和定性相结合的方式收集资料，直面问题，分析原因，提出有针对性的推进措施，有力有效推动问题的解决。各级各部门要时刻保持昂扬向上的斗志，按照工作安排，紧扣时间节点，一步一个脚印，以周保月、以月保季、以季保年，切实抓好“三重点”工作的落地落实，全力推动经济社会高质量发展。

贯彻落实市第十二次党代会精神

坚持示范创建引领 全面推进乡村振兴

汤立斌到大祥区调研乡村振兴示范创建村工作

邵阳日报讯（记者 马剑敏）10月8日下午，市委副书记汤立斌来到大祥区板桥乡召伯村和城南街道台上村调研乡村振兴示范创建村产业发展、美丽乡村建设等工作。他强调，要按照乡村振兴“二十字方针”和“五大振兴”要求，进一步强化分类指导，坚持点线面结合，加快乡村振兴示范创建，形成一批可推广、可复制的典型经验，为全市乡村振兴发展起到示范、带头和借鉴的作用。

问产业发展、村情概况，看规划编制、村容村貌……在召伯村和台上村，

汤立斌来到村服务中心，查看村庄规划，观看宣传片，并走进农产品电商超市、召伯蜜柚种植基地、花仙子苗圃基地，实地查看和了解两村村庄规划、乡村建设、乡村治理、产业发展、村集体经济、村民增收等情况。

汤立斌指出，要认真贯彻落实市第十二次党代会提出的“坚持农业农村优先，在全面推进乡村振兴上迈出新步伐”的目标要求，把力量凝聚到实现党代会确定的目标任务上来，切实扛起乡村振兴重任，全面推进乡村振兴。

汤立斌强调，实施乡村振兴战略是一项长期的历史性任务，要深入实施乡村建设行动，进一步强化规划引领，加快推进“多规合一”实用性村庄规划编制，提升村庄规划的科学性和实用性，严格按照规划有序开展各项建设。要巩固提升农村基础设施，持续抓好农村人居环境整治工作，通过开展卫生整治、绿化美化、垃圾治理等行动，不断改善村容村貌和人居环境，创造干净、整洁、有序的村容村貌，让乡村更加精致宜居，切实提升群众获得感、幸福感。要立足自身资源和生态优势做好结合文章，加快发展特色产业，大力发展乡村休闲旅游，做出特色、做出品牌。要不断满足游客日渐增长的高质量旅游需求，推动产业配套发展和产业链的延伸，形成乡村旅游的品牌效应和独特风格，确保一年四季都有“看点”。

以“钉钉子”精神推进文明城市创建

——访双清区委书记曾秦伟

邵阳日报记者 胡梅 通讯员 卿薇 张雪珊 毛旭辉

“双清区作为创文的主战场、主阵地，我们将以高度的政治自觉、饱满的精神状态、过硬的工作措施和务实的工作作风，发扬‘钉钉子’精神，苦干实干巧干，用心用情用力，为我市成功创建全国文明城市贡献双清力量。”最近，双

清区委书记曾秦伟信心满满地表示。

曾秦伟介绍，自8月24日全市创文攻坚动员大会结束后，双清区先后召开2次区委常委会和2次全区调度会，制定了《2021年双清区创建全国文明城市攻坚工作方案》和《2021年双清

区创建全国文明城市区级领导、区直单位联建工作方案》，要求全区必须严格落实市委书记严华同志讲话精神，全力以赴打赢创文攻坚战。全力保障，加大投入。同时，全面督查，补齐短板，由区级领导带队，开展全方位专项督导，对发现的问题责令有关单位立行立改。近半个月来，交办问题320个，下达督办函58份。（下转4版③）

